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Referat af bestyrelsesmøde mandag d. 10. marts 2025 kl. 19:00  

 

1. Valg af ordstyrer og referent 

Dirk og Maria 

2. Nyt fra bestyrelsen 

 

a. Velkommen til de nye bestyrelsesmedlemmer 

 

Bo, Jakob og Camilla er nye med i bestyrelsen.  

Anna kommer med senere på året når efterskolen er slut.  

Jesper Christensen kommer senere på året når kursus i Jylland er slut.  

Isabella er med. 

Valde har klan-møde.  

Anja kunne ikke i dag. 

Har ikke hørt fra Kim, men han kom lidt senere ;o) 

 

Runde om bordet: 

 

Dirk – far til Pelle i Trop, ingen spejdererfaring, men stærk i it, arbejder hos 

WSAudiology (tidligere Widex). 

Camilla – Juniorleder, bor i Græsted og assisterende gruppeleder 

Isa – Tropleder og assisterende gruppeleder 

Bo – 2. gang i bestyrelsen. Har været spejderleder. Er repræsentant i Divisionen    

         for gruppen.  

Jens – forældre til Silke i Troppen.  

Jakob – far til Villads, der er mini. Har selv været aktiv spejder i 20 år. Har været 

leder i tidligere gruppe på Fyn. Bor i Ørby. 

Nicolai – gruppeleder og har været her i 1,5 år. Startede via familiespejd, men er  

         Tropsleder nu. 

Ane – leder for Mini’erne. Har været det i ca. 5 år. Ingen spejdererfaring, men er  

         pjattet med det. Er lægesekretær. 

Maria 

Jan-Erik – kasser i 5 år. Har været tilknyttet Holbo i knap 30 år og både været  

        leder og bestyrelsesmedlem. Arbejder i Naturstyrelsen. 

 

b. Konstituering af den nye bestyrelse 

 

Dirk – ville gerne have dannet nogle udvalg for at der var ansvarlige for specifikke 

emner. Det er ikke lykkes tidligere, men Dirk foreslår at vi tager det på næste 



 

 

bestyrelsesmøde evt. efter han har fået snakket omkring det med Nicolai. 
 

c. Fremtidige bestyrelsesmøder 

 

Der har hidtil været 5 bestyrelsesmøder samt Grupperådsmødet. Dirk forestår at 

vi som minimum fastholder denne plan, men er åben for, at vi måske har en eller 

flere længere møder. 

 

Dirk foreslår, at det næste møde bliver et af de længere møder og at det allerede 

bliver i april, så vi kan nå endnu et møde inden sommerferien. 

 

Følgende datoer til møder: 

 

Lørdag den 10. maj 2025 – ”Holbo-dag” 14:00 – 18:00 med efterfølgende spisning 

Tirsdag den 17. juni 2025 kl. 19:00 – 21:00 

Torsdag den 21. august 2025 kl. 19:00 – 21:00 

Torsdag den 30. oktober 2025 kl. 19:00 – 21:00 

Torsdag den 22. januar 2026 kl. 19:00 – 21:00 

Grupperådsmøde 26. februar 2026 kl. 17:05 – 19:00 
 

d. Udvalg? 

 

På Holbo-dagen 

 

3. Vigtige emner (Ledere, Medlemmer, Forhold, Økonomi) 

 

a. Emner fra grupperådsmødet (Dirk) 

 

i. Økonomi: Udgifter, Fonde, Tilskud & Donationer 

 

Dirk – vi vil gerne holde lidt bedre styr på økonomien og det har der 

allerede været taget op på Ledermøderne. 

 

Nicolai – Vikingeturen er blevet billigere end forventet, men dog stadig et 

lille minus. 

 

Alle lederne er mere opmærksomme på økonomien nu – det er så fint. 

 

Jan-Erik: Lokaletilskud bruges til driften af gruppen og ikke til de enkelte 

ture. Bo mener dog, at det er beregnet til de enkelte ture. 

 

Dirk gennemgår kort hvordan tilskudsreglerne i forhold til hvordan vores 

tilskud bliver beregnet og bruger vi ikke det vi søger om, så er der fradrag 

året efter i tildelingen af tilskud. 

 

Jan-Erik finder ud af, om man kan betale den svenske hytte med 

tilskuddet. 

 



 

 

Bo – vi skal fremadrettet være skarpe til at finde ud af, hvor mange penge 

der skal bruges til ture, så vi kan søge tilskud til mest muligt. 

 

Jan-Erik – synes at vi skal holde os til den nuværende model, hvor vi ca. 

søger et tilskud på ca. kr. 200.000,00 og så prøver at rette 

aktivitetsniveauet ind efter det. 

 

Indgået sponsoraftale med OK – nu kan Holbo blive valgt til at modtage 

sponsorpenge. 

 

Dirk: Vi skal til at kigge på at søge Fonde igen – det er nok mest til 

specifikke arrangementer, men vi skal til at kigge på det igen. 

 

Dirk: vi har arbejdet på at forbedre kommunikationen i gruppen og den 

umiddelbare reaktion fra forældre er, at de er glade for den nye stil. 

 

 

 

ii. Turer & Overnatninger 

 

Dirk: Vores store udfordring – hvordan får vi flere af de små med at 

komme med på turene. Et emne vi skal arbejde med for at få flere med på 

tur. 

 

 

b. Medlemstal (se næste side) 

 

Det ser fint ud – der kommer formentlig større interesse for Familiespejd her i 

løbet af foråret. 

 

Nicolai: Fokus på at få bedre integration når der rykkes op – at de kommende 

ledere bliver introduceret for de nye spejdere i god tid, så dem der rykker op er 

trygge ved skiftet. 

 

c. Økonomisk status (Jan-Erik) 

 

Jan-Erik: Budgetteret med at regnskabet går i nul i år. Indtægterne kommer gerne 

ind tidligere end vi modtager udgifterne/opkrævningerne, så der er lidt en 

skævdeling, når man kigger på det her og nu. 

 

Dirk: Vi hæver kontingentet til kr. 130,00 pr. mdr. for spejderne, Passive 

medlemmer til kr. 250,00 pr. halvår og Lederne kr. 100,00 årligt. 

 

Isabella: Klanen skal arrangere Fusk Festival den 16. maj til 18. maj og den 

kommer ca. til at kræve kr. 40.000,00 til dækning af udgifterne.  

 

Klanen har selv kr. 15.000,00 af private penge og resten vil de gerne ”låne” af 

gruppen, dvs. kr. 25.000,00 til indkøb, idet de forventer indtægter der kommer til 



 

 

at give et overskud på omkring kr. 80.000,00. 

 

Udgiften til mad er den eneste usikre post, idet klanen ikke kan levere maden 

tilbage ligesom de kan med drikkevarerne. Maden kommer til at koste omkring 

kr. 18.000,00. 

 

Klanen vil udover pengene gerne have oprettet en erhvervsMobilPay i Holbos 

navn hos MobilPay, da det ville gøre hele arrangementet nemmere i forhold til 

betaling.  

 

Jan-Erik er ikke sikker på, at det praktisk kan lade sig gøre som en generel 

betalingsmåde, men ser ikke at det er et problem i forhold til festivalen.  

 

Dirk: Skal vi ikke prøve det af til denne festival og så revidere efterfølgende i 

forhold til, hvor besværligt det er bogføringsmæssigt. 

 

Bestyrelsen stemmer om, hvorvidt de må låne kr. 25.000,00 – flertal stemmer for  

 

Bestyrelsen stemmer om, hvorvidt Klanen må oprette en erhvervs MobilPay – 

flertal stemmer for  

 

Jan-Erik er ok med at prøve en ErhvervsMobilPay til dette her arrangement og så 

revidere efterfølgende. 

 

Isa: Indtægterne fra festivalen skal først dække de kr. 15.000,00 klanen selv 

lægger derefter blive de 25.000kr til gruppen betalt og evt. overskud går til 

gruppen med en øremærkning til Klanen. 

 

Da der normalt er offentlig adgang til området, så vil Klanen sætte skilte op med 

at området er lukket i den weekend. 

 

Også naboerne til spejdergrunden bliver informeret om festivalen. 

 

4. Nyt fra korpset og divisionen 

 

a. Ledere, bestyrelser og seniorer - invitation til 15. marts 2025 

 

invitation er rundsendt til de nye bestyrelsesmedlemmer. 

 

 

5. Nyt fra ledelsen, herunder 

 

a. Spejderarbejdet  

 

b. Kommende lejre/arrangementer 

 

11. maj 2025 – Spejderdag – arrangement for at tiltrække nye spejdere. 



 

 

6. Spejdergrunden, hytter, sheltere og båd 

 

 

a. Træfældning 

 

Alle træer på nær 3 er fældet. Klanen er i gang med at kløve træet. 

 

Der skal plantes nye træer, så Dirk ønsker, at der bliver taget fat i kommunen for 

afklaring om, hvordan og hvornår der skal plantes. 

 

Isa vil gerne tage fat i kommunen og få en afklaring. 

 

b. Værdiansættelse – skal den hæves? 

 

 

7. Andre emner 

 

 

a. Nyhedsbrev 

 

 

b. Introbrev til forældre 

 

 

c. Hytteudlejning 

 

Nicolai: mail fra Mads Kronqvist omkring lån/leje af hytten den 22. august fra 

17:00 - 22:00 i forbindelse med et arrangement på Bymose Hegn. 

Synes, at vi skal bede om en donation som betaling. 

 

Isa – bed om et gavekort og kan det ikke lade sig gøre, så skal betalingen være 

som en donation. 

 

Dirk: vil gerne have Jan-Erik ind over. 

 

Vi beslutter, at Nicolai starter på kr. 5.000,00 men har råderum til at gå ned i pris, 

hvis det bliver for højt et beløb for arrangementet. Vi beder om gavekort som 

udgangspunkt men ellers donation. 

 

 

d. Overnatningsprogram 

 

 

e. 50 års jubilæum i 2026 

 

 



 

 

f. Intropakker (forældre, ledere, bestyrelse) (Dirk) 

 

 

8. Eventuelt 

 

 

a. Kageordning? :) 

 

Vel mødt! 

Mvh. Nikolaj & Dirk 

 



 

 
 


